

严防“四风”问题反弹 春节反“四风”各地在行动

新华社“新华视点”记者 农冠斌 赖星 白瑜 闫祥岭

节前各地严防“四风”反弹

一晚喝 16 万元茅台酒、80 人海鲜盛宴、半天会议后开 89 间客房……春节前，深圳市纪委监委暗访组曝光了深圳一家国企违规举办奢华年夜饭。近日，多地纪委下发通知，通报要求在春节期间通过明察暗访、多部门联动等方式严肃查处“四风”问题。

此外，隐形变异“四风”也是监督重点。除了聚焦违规公款吃喝、收送礼品礼金、违规配备使用公务用车等节日歪风，多地纪委发布通报要求，紧盯“不吃公款吃老板”、违规支出变通下账、分批异地操办酒席、收送电子红包等隐形变异问题，对发现的问题“零容忍”，保持严厉惩治的高压态势。

海南省纪委下发通知要求，节日期间重点整治领导干部打着“地方特产”幌子，利用海南黄花梨木、海南沉香、海南珍珠项链等海南特色名贵特产类特殊资源，搞违规公款购买、违规收送等问题。

值得关注的是，漠视和侵害群众利益问题也

被纳入节日反腐的重要内容。天津市纪委下发通知，要加大形式主义、官僚主义问题治理力度，严肃查处漠视和损害群众利益，减负明减暗增等问题。

江西省纪委省监委党风政风监督室主任袁文俊介绍，今年，江西元旦春节两节期间的明察暗访，首次将“漠视和侵害群众利益问题”一并纳入，作为针对“节日腐败”明察暗访的重点内容。

多种手段查“节日腐败”：明察暗访、大数据、群众举报

近日，多地纪委监委组织暗访，重点关注节日期间公车私用和违规公款吃喝、收送礼品礼金等问题。

记者跟随江西省南昌市纪委监委暗访组暗访。在南昌市西湖区人民法院，暗访组成员花了

近 2 个小时细致地检查相关公务支出、日常接待费、服务外包等账本，并查看了法院食堂的冷柜、仓库，检查了菜品的种类、数量。

深圳市纪委监委暗访组深入党政机关、宾馆饭店等地，紧盯内部食堂、便民服务大厅、独立办公地点等重点场所，开展“四风”问题明察暗访。重点包括违规公款吃喝、公车私用、违规发放津补贴、收送礼品礼金、公款旅游、接受管理服务对象宴请等节日期间易发多发问题。

“我们紧盯关键领域，严查春节期间可能存在的隐形变异‘四风’问题。”江西省萍乡市莲花县县委书记漆国辉介绍，除了线上线下加大宣传反“四风”力度以外，县纪委还联合公安、税务、市场监管等部门，对隐形变异“四风”问题进行监督检查。

有的地方还运用大数据，加强节日执纪监督的效率和精准性。江西省纪委协调省审计厅调取“三公”经费平台预警数据，梳理前期排查出来的

疑似“一桌餐”场所清单等，筛查问题；湖北纪检监察机关将综合运用税务票检平台等信息化手段，动态监测节日“四风”问题。

此外，群众监督受到高度重视。2019 年 12 月 27 日，中央纪委国家监委网站开设元旦、春节期间“四风”问题监督举报曝光专区，为网友通过网站、手机客户端和微信公众号对节日期间“四风”问题提供举报渠道。各省(区)也相继发布了监督举报方式，开通举报电话。山西、贵州等地可通过当地纪委官方微信公众号举报“四风”问题。

及时从严查处不手软

中央纪委在关于持之以恒正风肃纪确保 2020 年元旦春节风清气正的通知中明确要求，严查享乐、奢靡问题，对顶风违纪问题要深挖细查、优先处置，对隐形变异问题要密切关注、及时

甄别，对典型问题要深入分析、通报曝光，做到标准不降、力度不减，坚决防止反弹回潮。

据了解，针对“一晚喝 16 万元茅台酒”案件相关负责人，深圳光明区纪委监委近日已发布通报称，经区委区政府研究决定，免去张某某深圳光明区建设发展集团有限公司董事长等职务。

记者梳理发现，近年来，各地纪委对节日期间顶风违纪问题从严查处。上海市奉贤区城市网格化综合管理中心原党组成员、副主任陆张磊在 2018 年中秋、2019 年春节等节点违规收受月饼券、红酒、冬虫夏草等礼品，同时存在其他违纪问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分；湖北省荆州市公安县融媒体中心党组成员陈坤在 2019 年春节放假期间，违反公务用车管理规定，驾驶县公务用车在公安县城城区走亲访友，办理私事，受到党内严重警告处分。

北京航空航天大学廉洁研究与教育中心主任任建明认为，从各地纪委通报的内容看，查处的“节日腐败”既有老问题，又有新变异，一些违纪违规行为“升级翻新”，这反映出“四风”问题具有顽固性、复杂性，隐形变异、反弹回潮的隐患依然存在。

任建明建议，对春节期间群众和媒体网络反映、监督检查发现的“四风”问题线索、重要舆情，要及时组织核查处置，坚持从严从紧，始终保持高压严治的强劲态势和强大震慑。

(新华社北京 1 月 20 日电)

安康市汉滨区人民政府 森林防火通告

根据《森林防火条例》《陕西省森林管理条例》有关规定，为从源头上预防和杜绝森林火灾发生，区政府决定从即日起至 2020 年 5 月 31 日森林防火期结束前，对辖区所有林区依法实施用火管制。现将有关事项通告如下：

一、各镇办、各林场、各涉林景区景点要高度重视，加强领导，强化措施，加强火源管理。各单位主要负责人是森林防火工作的第一责任人，要切实履行职责，严防死守，确保人民群众生命财产和森林资源安全。

二、森林防火期内，各涉林景区、所有林区全面实施严格的野外用火、用电管制，严禁在林区实施烧荒、烧炭、烧火粪、生火取暖、电击野生动物等野外用火用电行为。提倡文明、绿色祭祀。禁止在林区区内上坟时实施燃放烟花爆竹、焚烧火纸、冥币等容易引发森林火灾事故的行为。

三、区林业局、民政局、公安汉滨分局、交警大队、森林公安分局、殡葬执法大队、香溪洞风景区管理局和新城街道办、吉河镇要在春节、元宵节、清明节等重点时段，在进入文武山和香溪洞景区的主要路段设立联合检查站，加强检查劝导。广大干部群众要自觉配合检查，杜绝将火源及烟花爆竹、火纸、冥币等带入林区。

四、广大干部群众要自觉遵守森林防火规定，任何单位和个人一旦发现森林火情，要及时报告区森林防火指挥部或当地镇政府、街道办事处。接到扑火命令的单位和个人，要在区森林防火指挥部或当地镇政府、街道办事处的统一组织下，依法科学、积极迅速地投入扑救。对报告及时、扑救有功，或对纵火行为制止及时、检举重大森林火灾线索的单位和个人，区政府将给予表彰；对违法违规人员，视其情节依法给予行政处罚，构成犯罪的依法追究刑事责任。

五、从即日起至森林防火期结束，各镇办及相关单位领导必须在岗值守，实行 24 小时领导带班、干部值班制度，一旦发生火情，要按规定程序及时报告。

六、森林火警电话：0915-3208993 或 12119。

特此通告

安康市汉滨区人民政府
2020 年 1 月 17 日

线索大翻查、案件大起底，全面整改，搞好“再体检”

察势者智，善作者赢。市纪委监委始终对扫黑除恶专项斗争形势有着清醒认识，对中央督导组反馈意见，以最坚决的态度、最迅速的行动和最果敢的措施，全力以赴抓好整改落实，当年实现反馈问题全清零，整改任务全见底。围绕中央督导组反馈的 6 个方面共性问题，认真对标对表，坚持问题导向，制发整改方案，建立整改台账，实行销号管理，对指出和自查存在的 23 个问题全部整改到位。

悬是为了治，治标更要治本。针对“赵健案以案促改不深入”问题，市纪委监委深入剖析案发原因，总结案发规律，找准制度漏洞，继续做好执纪审查下半篇文章。督促各单位党组织从教育引导抓起，以案明纪，让“红脸出汗”成为常态，着力构筑“不想腐”的堤坝。帮助相关单位坚持问题导向、目标导向，举一反三，从具体问题改起，不断查找廉政风险点，建章立制，守正创新，让“不能腐”的笼子越扎越牢。2019 年 8 月，全市纪检监察重点工作推进会召开，专题总结回顾上半年以案促改工作，各级纪检监察机关结合查处的典型案例，推进以案促改常态化。

黑恶肆虐，源于公权失守，纵恶成患。针对“何欢案执纪问责不彻底”问题，市纪委监委成立整改工作领导小组，组建审查调查专班，采取市县联合办案方式，主动对接跟进，迅速对何欢开设赌场相关问题线索摸排处置、审查调查。目前，已对 26 名责任人进行追究，党纪政务处分 20 人，组织处理 6 人。

宣传发动，通报曝光，激发群众监督“正能量”

充分利用传统媒体和“两微一端”新媒体，在“廉洁安康”微信公众号及市、县纪委监委网站开设专栏，不断强化宣传和引导。全市纪检监察机关在各类媒体发表相关宣传稿件 1267 篇。“惩腐打伞”工作的强大宣传声势和涉黑涉恶问题线索的广泛征集，使群众监督积极性不断增强。2019 年全市纪检监察机关收到涉黑涉恶类腐败和“保护伞”问题信访举报 96 件，同比增长 191%。

工欲善其事，必先利其器。纪检监察干部作为扫黑除恶专项斗争一线斗士，唯有不断提升业务水平，方能练好“惩腐打伞”内功。市纪委监委围绕扫黑除恶专项斗争应知应会知识，编印《扫黑除恶专项斗争执纪法政策汇编》，纳入“三会一课”，开展全员知识测试 10 余次。市纪委监委党风政风监督室总结推广“四账十二看”工作法，让中央督导组翻查、起底工

作要求落地见效，被《陕西纪检监察信息》第 52 期全文刊发。

深化以案为鉴，做到警钟长鸣。省纪委监委通报曝光了宁陕县公安局党委委员、政工监督室主任梁开军、城关派出所责任民警龚佑军充当黄赌毒“保护伞”问题；市纪委监委先后通报曝光了汉滨分局原党委委员、原副局长杨杰、旬阳县公安局刑侦大队原大队长刘平辉等 3 批 11 起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例。用身边事教育身边人，警示党员干部和公职人员严守党纪国法底线。

“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。”全市纪检监察机关既当先鋒又做督军，奋力推进扫黑除恶专项斗争。一个个涉黑涉恶人员被查处，一顶顶“保护伞”被打掉，一张张“关系网”被摧毁……人民群众真真切切看到，扫黑除恶专项斗争扫出了一方安宁、扫出了清风正气、扫出了朗朗乾坤。这是全市纪检监察干部守初心、担使命、找差距、抓整改的生动实践，是监督执纪问责工作政治效果、纪法效果和社会效果的统一。

“新的一年，全市纪检监察机关将以一以贯之落实全面从严治党要求，再掀‘惩腐打伞’凌厉攻势，以‘不破楼兰誓不还’的决心，精准查处涉黑涉恶腐败和‘保护伞’问题，为全面建成小康社会提供坚强保障。”面对誓言，市纪委监委领导班子正奋力践行。

2020 HAPPY NEW YEAR

陕西 瀘康酒業集团股份有限公司

董事长姜中古携全体员工

向全市人民拜年

恭贺新禧 新春大吉

销售热线：0915-8101999

地址：陕西省安康市大桥北路安康传媒大厦 邮编：725000 编报中心电话：(0915)3268535 传真：(0915)3268531 广告经营许可证：612400400001 广告业务电话：(0915)3212549 发行投递服务热线：3211149 安康日报印务中心印刷 电话：(0915)3268539